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У Па ла цы Не за леж нас ці пры ві-

та лі за меж ных гас цей, для якіх 

Бе ла русь ста не дру гім до мам. 

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пры няў да вер чыя 

ліс ты ад па слоў вась мі кра ін. 

«Сён ня бя рэ ад лік но вы этап у 

ва шым пра фе сій ным жыц ці, і 

я вель мі ра ды, што вы вы ра-

шы лі яго звя заць ме на ві та з 

на шай кра і най. Са свай го бо ку 

зро бім усё, каб ён па кі нуў най-

леп шыя ўспа мі ны і пры нёс нам 

ка рысць», — пры ві таў дып ла-

ма таў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што, ка лі ў прад стаў ні коў ін шых 

кра ін ёсць ці ка васць да до све ду 

дзяр жаў на га кі ра ван ня, бе ла рус кі 

бок га то вы ім па дзя ліц ца. Ён ад-

зна чыў, што цы ры мо нія пра хо дзіць 

на пя рэ дад ні важ ных ад каз ных ме-

ра пры ем стваў — вы ба раў дэ пу та-

таў усіх уз роў няў і І Усе бе ла рус ка га 

на род на га схо ду як но ва га кан сту-

ты цый на га ор га на. Па сло вах Прэ-

зі дэн та, са праў ды зна ка вай па-

дзе яй для бе ла ру саў сё ле та ста не 

свят ка ван не 80-год дзя вы зва лен ня 

Бе ла ру сі ад фа шыз му. «Вы на свае 

во чы змо жа це ўба чыць, як бе ла ру-

сы за хоў ва юць па мяць аб Вя лі кай 

Ай чын най вай не, яе ге ро ях і бяз він-

ных ах вя рах», — пад крэс ліў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ся ро дзіў 

ува гу на тым, што 2024 год аб' яў ле-

ны ў Бе ла ру сі Го дам якас ці. Па вод ле 

яго слоў, гэ та не прос та па ляп шэн не 

спа жы вец кіх або экс плу а та цый ных 

ха рак та рыс тык пра дук цыі. Гэ та курс 

на ма дэр ні за цыю, тэх ніч нае пе ра аб-

ста ля ван не вы твор час цяў, ства рэн не 

но вых пра цоў ных мес цаў і ска ра чэн-

не вы дат каў. «Мы вель мі спа дзя ём ся 

ў гэ тым пра цэ се на вас. Дзве ры для 

вас ад чы не ны ў Бе ла ру сі. Упэў не-

ны, та кія ме ры на да дуць сур' ёз ны 

ім пульс на ша му вы твор ча му сек та-

ру. Га то выя да ва шых су стрэч ных 

пра па ноў, якія ар га ніч на ўпі шуц ца ў 

да сяг нен не да дзе ных мэт у част цы 

су мес ных пра ек таў, аб ме ну во пы там 

і най ноў шы мі рас пра цоў ка мі», — 

за явіў бе ла рус кі лі дар.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў: 

у на шай кра і не зы хо дзяць з та-

го, што па вы шэн не якас ці жыц ця 

лю дзей маг чы мае пры ўмо ве пад-

тры ман ня бяс пе кі, спра вяд лі ва га 

раз мер ка ван ня рэ сур саў і вы ні каў 

пра цы. «Гэ та га мож на да сяг нуць, 

ка лі бу дзем пра ца ваць ра зам, а 

не па асоб ку. Толь кі праз мір і ста-

біль насць мы здо ле ем га ран та ваць 

год ную бу ду чы ню на шым дзе цям і 

ўну кам. Та му ў асно ве бе ла рус кай 

знеш няй па лі ты кі — прын цы пы па-

ва гі, раў на праўя і спра вяд лі вас ці. 

Мы га то вы да дыя ло гу з усі мі кра і-

на мі без вы клю чэн ня і па лю бых пы-

тан нях», — кан ста та ваў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Ад нак, па яго сло вах, 

асаб лі вая ўва га ўдзя ля ец ца ўза е-

ма дзеян ню з ты мі кра і на мі, з які мі 

Бе ла русь шмат што звяз вае, з які мі 

ў нас сён ня за кры тых тэм ня ма.

АЗЕР БАЙ ДЖАН

«Мы вель мі ша ну ем стра тэ гіч-

нае парт нёр ства з Азер бай джа нам. 

Асаб лі ва ўдзяч ныя за кан струк тыў-

ны па ды ход на шым сяб рам, і най-

перш Прэ зі дэн ту Іль ха му Гей да ра-

ві чу Алі е ву, які атры маў ня даў на ка-

ла саль ную ўсе на род ную пад трым ку 

на прэ зі дэнц кіх вы ба рах», — ска заў 

бе ла рус кі лі дар. Ён пра па на ваў 

больш ак тыў на вы ка рыс тоў ваць 

да моў ле нас ці лі да раў дзвюх кра ін 

для вы ра шэн ня пы тан няў у сфе рах, 

якія ці ка вяць два ба кі.

УЗ БЕ КІ СТАН

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што для Бе ла ру сі вель мі важ ныя 

ўсе ба ко выя су вя зі з Уз бе кі ста нам, у 

якім мы ба чым стра тэ гіч на га парт-

нё ра ў Цэнт раль най Азіі. «Вель-

мі ўдзяч ны Шаў ка ту Мі ра мо на ві чу 

Мір зі ё е ву за ня даў ні цёп лы пры ём 

і прад мет ны дыя лог, вы ні кам яко га 

ўжо зу сім хут ка ста не рэа лі за цыя но-

вых пра рыў ных пра ек таў і раз віц цё 

між рэ гі я наль ных су вя зяў. Упэў не ны, 

што вы, спа дар па сол, як ча ла век, 

які па пра ца ваў у Бе ла ру сі і доб ра ве-

дае на шу кра і ну, бу дзе це мак сі маль-

на ўцяг ну ты ў рэа лі за цыю да моў ле-

нас цяў, да сяг ну тых на вы шэй шым 

уз роў ні, пры мя ні це ўсе свае ве ды і 

во пыт для ўма ца ван ня двух ба ко вых 

су вя зяў», — ска заў ён.

Кыр гыз стан

Прэ зі дэнт на зваў Кыр гыз стан 

сяб рам і на дзей ным парт нё рам 

Бе ла ру сі. Па яго сло вах, у апош нія 

га ды аб' ёмы ўза ем на га ганд лю ўвесь 

час рас туць, але нам па сі лах да сяг-

нуць знач на боль ша га. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка вы ка заў упэў не насць, 

што Бе ла русь і Кыр гыз стан здоль ныя 

знач на ак ты ві за ваць ганд лё ва-эка на-

міч ныя ад но сі ны, на даў шы ім сіс тэм-

ны і мэ та на кі ра ва ны ха рак тар.

ТУР ЦЫЯ

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, 

што Тур цыя з'яў ля ец ца даў нім 

стра тэ гіч ным парт нё рам Бе ла ру-

сі. «Мінск і Ан ка ру аб' яд ноў ва юць 

пры яры тэт на цы я наль ных ін та рэ-

саў, за бес пя чэн не на цы я наль най 

бяс пе кі, знач насць тра ды цый най 

сям'і, за ха ван не гіс та рыч най па мя ці 

і шмат ін ша га. Ча ка ем су стрэч ных 

пра па ноў і іні цы я тыў, якія бу дуць 

рэа лі за ва ны на ка рысць на шых 

дзяр жаў», — ска заў ён.

ЯПО НІЯ

Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, 

што Бе ла русь раз ліч вае на ад наў-

лен не паў на вар тас на га ўза е ма -

дзе ян ня з Япо ні яй. «Мы га то вы ру-

хац ца па шля ху су пра цоў ніц тва на-

столь кі хут ка і да лё ка, на коль кі да 

гэ та га га то вы на шы япон скія парт-

нё ры. На га даю, што Мінск і То кіа 

ма юць уні каль ны во пыт на ву ко ва-

га і гу ма ні тар на га су пра цоў ніц тва. 

Нам, спа дар па сол, трэ ба гэ тым не 

аб мя жоў вац ца, трэ ба іс ці на пе рад, 

зна хо дзіць шля хі су пра цоў ніц тва. 

Мы да гэ та га га то вы», — ска заў ён. 

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што 

бе ла рус кі бок вель мі вы со кай дум кі 

аб Япо ніі, вы со ка тэх на ла гіч най кра і-

не, дзе жы ве ад каз ны, пра ца ві ты на-

род, та кі ж, як у Бе ла ру сі. «Да вай це 

бу дзем шу каць шля хі ў гэ тай скла-

да най аб ста ноў цы да на ша га су пра-

цоў ніц тва», — пра па на ваў ён.

НЕ ПАЛ

«Лі чым, што на ды шоў час больш 

эфек тыў на за дзей ні чаць не аб ход ны 

рэ сурс для раз віц ця су вя зяў з Не-

па лам. Па чаць мож на з пра ек таў 

па ма дэр ні за цыі аграр на га сек та-

ра, пра мыс ло вас ці і энер ге тыч на га 

комп лек су. Га то вы дзя ліц ца ве да мі і 

во пы там у на ву ко ва-тэх ніч най сфе-

ры і на ву чаць ва шых сту дэн таў па за-

па тра ба ва ных спе цы яль нас цях», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

АМАН

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што ад но-

сі ны па між Рэс пуб лі кай Бе ла русь і 

Сул та на там Аман заў сё ды ад роз-

ні ва лі ся вы со кім уз роў нем уза е ма-

ра зу мен ня. «Ва ша кра і на — адзін 

з на шых най важ ней шых парт нё раў 

на Бліз кім Ус хо дзе. Трэ ба нам ад на-

віць на шы кан так ты і на ша су пра-

цоў ніцт ва. У вас вы дат ная кра і на, я 

быў у ва шай кра і не. У вас цу доў ныя 

лю дзі. Да вай це су пра цоў ні чаць. 

Га то вы пра цяг ваць кан струк тыў ны 

па лі тыч ны дыя лог і ажыц цяў ляць 

су мес ныя ін вес ты цый ныя, ла гіс тыч-

ныя і пра мыс ло выя пра ек ты», — 

ска заў ён. Па сло вах кі раў ні ка 

дзяр жа вы, бе ла рус ка му бо ку вар та 

ўваж лі ва па гля дзець на Аман, не 

за мы кац ца на ад ной-дзвюх кра і нах 

Араб ска га за лі ва. «Раз ліч ваю, што 

вы бу дзе це час тым гос цем у бе-

ла рус кім ура дзе, ар га ні за цы ях, на 

прад пры ем ствах», — ска заў ён.

ГВІ НЕЙ СКАЯ РЭС ПУБ ЛІ КА

«Апош нім ча сам Аф ры ка ста ла 

ад ным з га лоў ных ары ен ці раў бе ла-

рус кай знеш няй па лі ты кі. Мы ця пер 

вя дзём ак тыў ную ра бо ту па эка на-

міч ным асва ен ні гэ та га кан ты нен та, 

па шы ра ем сваю дып ла ма тыч ную 

пры сут насць», — ска заў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. Ён пад крэс ліў, 

што гэ ты до свед мож на і на ват 

трэ ба пры мя ніць і ў Гві ней скай 

Рэс пуб лі цы. Га лоў ным ру ха ві ком 

бе ла рус кі лі дар на зваў пра ек ты 

ў ганд лё ва-эка на міч най сфе ры. 

«Гэ та перш за ўсё ка а пе ра цыя ў 

га лі не ме ха ні за цыі сель скай гас па-

дар кі, су мес ная зда бы ча ка рыс ных 

вы кап няў, раз віц цё інф ра струк ту-

ры, ар га ні за цыя сіс тэ мы — ака зан-

ня пер ша снай ме ды цын скай да па-

мо гі на сель ніц тву», — ска заў ён.

«ВЕ РУ Ў ТОЕ, ШТО ВЫ 
ПА ЛЮ БІ ЦЕ БЕ ЛА РУСЬ»

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што бе ла ру сы заў сё ды шчы ра 

су стра ка юць сяб роў і парт нё раў, 

за ці каў ле ных ва ўма ца ван ні ад-

но сін з на шай кра і най. «І гэ та не 

прос та дып ла ма тыч ны эты кет ці да-

ні на мо дзе. Гас цін насць — адзін з 

га лоў ных бе ла рус кіх брэн даў, якім 

мы вель мі га на рым ся і пе рад аём з 

па ка лен ня ў па ка лен не. А най вя лік-

шыя каш тоў нас ці для бе ла ру саў — 

мір і зго да, маг чы масць спа кой на 

пра ца ваць і раз ві вац ца. Ме на ві та 

та му мы з'яў ля ем ся ад на знач ны мі 

пры хіль ні ка мі адзі най і не па дзель-

най бяс пе кі, вы сту па ем за но вы, 

больш спра вяд лі вы све та па ра дак, 

за маг чы мас ці для раз віц ця і год-

най бу ду чы ні для ўсіх на ро даў, а 

не толь кі для так зва на га за ла то га 

міль яр да, — ска заў кі раў нік дзяр-

жа вы. — Ве ру ў тое, што вы па лю-

бі це Бе ла русь так, як лю бім яе мы, 

яе жы ха ры і гра ма дзя не».

Аляк сандр Лу ка шэн ка сар дэч на 

па він ша ваў па слоў з афі цый ным 

па чат кам га на ро вай і ад каз най 

дып ла ма тыч най мі сіі ў Рэс пуб лі цы 

Бе ла русь. Ён па жа даў дып ла ма там 

моц на га зда роўя і пос пе хаў.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«МЫ ГА ТО ВЫ ДА ДЫЯ ЛО ГУ З УСІ МІ КРА І НА МІ 
БЕЗ ВЫ КЛЮ ЧЭН НЯ І ПА ЛЮ БЫХ ПЫ ТАН НЯХ»

Геа гра фія сяб роў ства і су пра цоў ніц тва па шы ра ец ца

 У тэ му
Па тэн цы ял для су пра цоў ніцт ва вя лі кі

Пла нам і за да ча мі на свае дып ла ма тыч ныя мі сіі па слы па дзя лілі ся 

з жур на ліс та мі. Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Кыр гыз ста на 

ў Бе ла ру сі Эр бол СУЛ ТАН БА ЕЎ ад зна чыў, што па між лі да ра мі кра ін 

скла лі ся вы дат ныя аса біс тыя і ра бо чыя ад но сі ны. «Ра зам з куль тур най 

і гіс та рыч най агуль на сцю на шых на ро даў гэ та з'яў ля ец ца тры ва лым 

пад мур кам для су час ных двух ба ко вых ад но сін Кыр гыз ста на і Бе ла ру сі. 

У якас ці па сла Кыр гыз ста на я маю на мер на даць пры яры тэт нае зна чэн-

не та кім кі рун кам, як эка на міч нае-гад лё вае і куль тур на-гу ма ні тар нае 

ўза е ма дзе ян не», — ска заў ён. Па сло вах па сла, сё ле та ў Мін ску прой-

дуць дні куль ту ры Кыр гыз ста на, а ў Біш ке ку — чар го вае па ся джэн не 

між ура да вай ка мі сіі. Так са ма пла ну юц ца ўза ем ныя ві зі ты біз нес-мі сій 

для на ладж ван ня пра мых кан так таў. «Мы па він ны гля дзець на на шы 

ўза ем ныя па трэ бы і на на шы маг чы мас ці, дзе мы мо жам адзін ад на му 

да па маг чы і пе ра няць адзін у ад на го най леп шыя прак ты кі. Мы бу дзем 

над гэ тым пра ца ваць», — пад крэс ліў Эр бол Сул тан ба еў. Ён за ўва жыў, 

што Бе ла русь і Кыр гыз стан сён ня ак тыў на су пра цоў ні ча юць у рам ках 

роз ных ін тэ гра цый ных аб' яд нан няў і са юзаў, най перш СНД, ЕА ЭС, 

АДКБ. «Та му, як у двух ба ко вым, так і шмат ба ко вым пла не, у нас ёсць 

усе пе рад умо вы для та го, каб па глыб ляць і вы во дзіць на больш якас ны 

ўзро вень на ша ўза е ма дзе ян не», — кан ста та ваў па сол.

Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Уз бек і ста на Рах ма ту ла 

НА ЗА РАЎ па дзя ка ваў бе ла рус ка му бо ку за да вер. «Як па сол я вель мі 

ра ды пра ца ваць на цу доў най, гас цін най бе ла рус кай зям лі. Я пры кла ду 

ўсе на ма ган ні, каб ад но сі ны па між Бе ла рус сю і Уз бе кі ста нам раз ві-

ва лі ся па на рас таль най», — ска заў ён. Па сол на га даў, што пад час 

ня даў ня га ві зі ту Аляк санд ра Лу ка шэн кі ва Уз бе кі стан прай шлі вель мі 

плён ныя пе ра га во ры і быў да сяг ну ты шэ раг да моў ле нас цяў. Ця пер 

прый шоў час іх рэа лі зоў ваць. «Пры сут ні ча ю чы на пе ра га во рах на 

най вы шэй шым уз роў ні, я яшчэ раз упэў ніў ся, што на шы эка но мі кі 

да паў ня юць ад на ад ну і ў нас вя лі кі па тэн цы ял. У цэ лым, асноў ныя 

кі рун кі, якім мы бу дзем удзя ляць ува гу, — гэ та рэа лі за цыя су мес ных 

пра ек таў, на кі ра ва ных на за сван не рын каў трэ ціх кра ін. Гэ та са праў ды 

вы гад на для Бе ла ру сі і Уз бе кі ста на», — ад зна чыў Рах ма ту ла На за раў. 

Ён за пэў ніў, што Уз бе кі стан за ці каў ле ны ў плён ным і ўза е ма вы гад ным 

су пра цоў ніц тве з Рэс пуб лі кай Бе ла русь.

Ме ра пры ем ства ад бы ло ся ў фар ма це 

ві дэа-кан фе рэнц-су вя зі. Пер шая су стрэ-

ча кі раў ні коў пар ла мен таў кра ін — чле-
наў Гру пы сяб роў нейт ра лі тэ ту бы ла 
пры све ча на ро лі пар ла менц ка га су пра-
цоў ніц тва ва ўма ца ван ні мі ру і дыя ло гу. 
Па мер ка ван ні Стар шы ні Са ве та Рэс пуб-

лі кі, мір і дыя лог — два па няц ці, ад якіх 

сён ня на пра мую за ле жаць су час насць і 

бу ду чы ня ўся го ча ла вец тва.

«Мы з ва мі з'яў ля ем ся ві да воч ца мі пе ра-

на лад кі між на род ных ад но сін, — звяр ну ла 

ўва гу спі кер верх няй па ла ты пар ла мен та. — 

Ад на па ляр ная сіс тэ ма пе ра жы вае змяр кан не, 

і ёй на зме ну пры хо дзіць больш спра вяд лі вы, 

зба лан са ва ны і ін клю зіў ны шмат па ляр ны па-

ра дак. Ад нак та кія да ля гля ды за да валь ня юць 

не ўсіх. З го рыч чу і тры во гай да во дзіц ца кан-

ста та ваць: свет вый шаў на та таль ны ўзро-

вень не ста біль нас ці і ня вы зна ча нас ці».

Па сло вах На тал лі Ка ча на вай, пас ля дзвюх 

спус та шаль ных і смя рот ных войн мі ну ла га 

ста год дзя, якія пры чы ні лі не вы моў нае го-

ра, боль і па ку ты, трэ ба бы ло б атры маць 

сур' ёз ныя ўро кі. «Ад нак рэа ліі ін шыя — у 

шэ ра гу кра ін неа на цызм, эк стрэ мізм, тэ ра-

рызм, ра ды каль ны на цы я на лізм ста лі што-

дзён нас цю, — кан ста та ва ла яна. — Зноў 

па ды ма юць га ло вы рэ ван шыс ты: яны лю та 

ва ю юць з мі ну лым, за ба ра ня юць свят ка ван-

не Дня Пе ра мо гі, зно сяць пом ні кі, без со ра му 

і згры зот сум лен ня ўслаўляюць здрад ні каў, а 

са праўд ных ге ро яў, якія ней ма вер най ца ной 

зда бы лі на шу сва бо ду і не за леж насць, ачар-

ня юць, здрадж ва юць за быц цём гіс та рыч най 

памяці».

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі пад крэс-

лі ла, што Бе ла русь не ад на ра зо ва зна хо-

дзі ла ся ў эпі цэнт ры раз бу раль ных вой наў, 

раз вя за ных не на мі і не па на шай во лі, 

па нес ла ка ла саль ныя стра ты: толь кі ў пе-

ры яд Вя лі кай Ай чын най вай ны стра ці ла 

кож на га трэ ця га, бы ла фак тыч на вы па ле-

на да шчэн ту. «Наш на род спаў на на па ку-

та ваў ся і та му, як ні хто ін шы, ве дае ца ну 

мі ру, — ад зна чы ла спі кер. — У бе ла рус кім 

гра мад стве бе раж лі ва за хоў ва юц ца і куль-

ты ву юц ца ідэі са праўд най мі ра люб нас ці і 

ства раль най пра цы як га лоў ных умоў па-

сту паль на га раз віц ця дзяр жа вы. Рэс пуб-

лі ка Бе ла русь — са праў ды мі ра лю бі вая 

дзяр жа ва. Мы заў сё ды пра во дзім па лі ты-

ку доб ра су сед ства, ні ко му не па гра жа ем і 

ні ко лі не бу дзем па гра жаць».

На ша кра і на, як да да ла На тал ля Ка ча на-

ва, ня змен на з'яў ля ец ца пе ра ка на най пры-

хіль ні цай іні цы я тыў, на кі ра ва ных на ад наў-

лен не да ве ру і пе ра адо лен не між дзяр жаў-

ных су пя рэч нас цяў. На пра ця гу доў гіх га доў 

Бе ла русь з'яў ля ец ца до на рам рэ гі я наль най і 

між на род най бяс пе кі, вы сту па ла пе ра га вор-

най пля цоў кай для дэ эс ка ла цыі кан флік таў, 

у тым лі ку ва Укра і не. Спы ні ла ся Стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі і на важ най для бе ла ру саў 

да це — 80-год дзі вы зва лен ня на шай кра і ны 

ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў, што бу-

дзе свят ка вац ца сё ле та, а так са ма 80-год дзі 

Вя лі кай Пе ра мо гі, якое бу дзе ад зна чац ца ў 

на ступ ным го дзе. У рам ках гэ тых па мят ных 

ме ра пры ем стваў пад эгі дай верх няй па ла ты 

пар ла мен та пла ну ец ца пра вя дзен не Між на-

род най кан фе рэн цыі «Цяр но вы вя нок на-

цыз му». На тал ля Ка ча на ва за пра сі ла ка лег 

пры няць у ёй удзел.

«Пе рад аб ліч чам су час ных вы клі каў вель-

мі важ на збе раг чы і пры мно жыць каш тоў-

нас ці мі ру і ўсе агуль най бяс пе кі, раз ві ваць 

дру жа люб ныя ад но сі ны па між на цы я мі, вы-

ра шаць су пя рэч нас ці праз су пра цоў ніц тва, — 

пад крэс лі ла спі кер. — Гэ та маг чы ма толь кі 

пры кан са лі да цыі дзяр жаў-ад на дум цаў, якія 

пра соў ва юць мі ра лю бі вы па ра дак дня і ства-

раль ныя іні цы я ты вы. У на шай Гру пы сяб роў 

нейт ра лі тэ ту ў імя мі ру, бяс пе кі і ўстой лі ва га 

раз віц ця — ве лі зар ны па тэн цы ял. Мір ва ўсім 

све це — на ша га лоў ная мэ та, ма раль ны аба-

вя зак і вы шэй шая мі сія».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Між на род ны век тарМіж на род ны век тар «Мір і дыя лог — па няц ці, ад якіх за ле жаць 
су час насць і бу ду чы ня ўся го ча ла вец тва»

На тал ля КА ЧА НА ВА пры ня ла ўдзел у пер шай ан лайн-су стрэ чы кі раў ні коў пар ла мен таў кра ін — чле наў Гру пы сяб роў нейт ра лі тэ ту
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